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令和４年第１回玉名市議会臨時会会期日程表 
（会期 １月１３日の１日間） 

 

月 日 曜 開議時刻 会議別 摘       要 

１ 13 木 午前10時 本会議 

開会宣告  

会議録署名議員の指名 

会期の決定 

市長あいさつ 

市長提出議案上程 

提案理由の説明 

議案の委員会付託 

委員長報告 

質疑・議員間討議・討論・採決 

閉会宣告  



 

 

第 １ 号 

１月１３日（木） 
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令和４年第１回玉名市議会臨時会会議録（第１号） 

議事日程（第１号） 

令和４年１月１３日（木曜日）午前１０時００分開会 

        開 会 宣 告 

日程第１  会議録署名議員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  市長あいさつ 

日程第４  市長提出議案上程 

      （議第１号） 

議第１号  令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

日程第５  提案理由の説明 

日程第６  議案の委員会付託 

         （休憩中委員会） 

日程第７  委員長報告 

     １ 総務委員長報告 

     ２ 建設経済委員長報告 

     ３ 文教厚生委員長報告 

日程第８  質疑・議員間討議・討論・採決 

      （議第１号） 

議第１号  令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

        閉 会 宣 告 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

 本日の会議に付した事件 

        開 会 宣 告 

日程第１  会議録署名議員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  市長あいさつ 

日程第４  市長提出議案上程 

      （議第１号） 

議第１号  令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

日程第５  提案理由の説明 

日程第６  議案の委員会付託 

         （休憩中委員会） 

日程第７  委員長報告 
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     １ 総務委員長報告 

     ２ 建設経済委員長報告 

     ３ 文教厚生委員長報告 

日程第８  質疑・議員間討議・討論・採決 

      （議第１号） 

議第１号  令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

        閉 会 宣 告 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

出席議員（２１名） 

  ２番 中 村 慎 吾 君  ３番 浜 田 繁次郎 君 

  ４番 瀬 崎   剛 君  ５番 田 浦 敏 晴 君 

  ６番 山 下 桂 造 君  ７番 立 川 信 之 君 

  ８番 坂 本 公 司 君  ９番 𠮷 田 真樹子 さん 

 １０番 一 瀬 重 隆 君 １１番 北 本 将 幸 君 

 １２番 多田隈 啓 二 君 １３番 松 本 憲 二 君 

 １４番 德 村 登志郎 君 １５番 西 川 裕 文 君 

 １６番 江 田 計 司 君 １７番 近 松 惠美子 さん 

 １８番 前 田 正 治 君 １９番 作 本 幸 男 君 

 ２０番 森 川 和 博 君 ２１番 中 尾 嘉 男 君 

 ２２番 田 畑 久 吉 君 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

欠席議員（１名） 

 １番 大 野 豊 重 君 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

事務局職員出席者 

事 務 局 長  糸 永 安 利 君    事 務局次長  松 野 和 博 君 

次 長 補 佐  酒 井 裕 之 君    書 記  古 閑 俊 彦 君 

書 記  入 江 光 明 君 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

説明のため出席した者 

市    長  藏 原 隆 浩 君    副  市  長  村 上 隆 之 君 

総 務 部 長  永 田 義 晴 君    企画経営部長  今 田 幸 治 君 

市民生活部長  蟹 江 勇 二 君    健康福祉部長  酒 井 史 浩 君 

産業経済部長  上 野 伸 一 君    建 設 部 長  片 山 敬 治 君 
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企 業 局 長  荒 木   勇 君    教  育  長  福 島 和 義 君 

教 育 部 長  藤 森 竜 也 君 
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午前１０時０１分 開会 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

○議長（近松惠美子さん） ただいまから、令和４年第１回玉名市議会臨時会を開会いた

します。 

日程に入ります前に申し上げます。新型コロナウイルス感染症感染予防のため、マス

クの着用を許可いたします。また、傍聴人についても同様といたします。 

これより、本日の会議を開きます。 

なお、今期臨時会への説明員の出席につきましては、地方自治法第１２１条の規定に

より、お手元に配付しております報告のとおり、あらかじめ出席を要請しておきました

ので、御了承願います。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（近松惠美子さん） 日程第１、「会議録署名議員の指名」を行ないます。 

会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、議長において指名いたします。 

田浦敏晴君、山下桂造君、以上の両君を指名いたします。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（近松惠美子さん） 日程第２、「会期の決定」を議題といたします。 

お諮りいたします。このたびの臨時会の会期については、１月１１日の議会運営委員

会の結論に基づき、本日１日間にいたしたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（近松惠美子さん） 御異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日間に決定

いたしました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第３ 市長あいさつ 

○議長（近松惠美子さん） 日程第３、「市長あいさつ」を行ないます。 

市長より発言の申出があっておりますので、これを許可いたします。 

市長 藏原隆浩君。 

［市長 藏原隆浩君 登壇］ 

○市長（藏原隆浩君） 皆様、新年おめでとうございます。 

令和４年第１回玉名市議会臨時会の開会に当たりまして、ごあいさつ申し上げます。 

議員の皆様におかれましては、新年早々に御出席を賜り、厚く御礼を申し上げます。 

昨年末までは、比較的に低いレベルで安定しておりましたコロナの感染状況でありま
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すけれども、最近は、皆様御承知のとおり、全国的に感染が急拡大しており、第６波に

突入したとの認識を示されております。そして昨日、熊本県では、リスクレベルを、警

戒強化レベルであるレベル２に緊急に引き上げられました。感染拡大の中心となってい

るオミクロン株。このオミクロン株への置き換わりが顕著になることで、感染拡大が驚

異的に進行してくることが懸念され、１月９日には、沖縄県を含む３県にまん延防止等

重点措置が適用されるなど、緊張感が高まっている状況でございます。 

本市におきましても、昨年の１０月２３日以来の新規陽性者が先週より確認されてお

りますが、熊本県内での感染急拡大を受け、第６波の到来と捉え、昨日も、玉名市新型

コロナウイルス等感染症対策会議を開催するとともに、緊張感を持って、その対応対策

に当たっているところでございます。また、３回目のワクチン接種につきましては、昨

年末より進めてきており、２月からは、接種間隔が前倒しされた高齢者から順に、これ

まで同様、医療機関での個別接種を基本として、玉名市役所本庁舎及び横島町公民館で

の集団接種で補完する接種体制の構築を進めてまいります。それに加えまして、１２歳

未満の子どもへのワクチン接種や６４歳以下の一般の方々の前倒し接種など、国の動き

に適宜対応していくことも急務であり、引き続き、玉名郡市医師会、くまもと県北病院、

玉名郡市薬剤師会等と連携し、市民の皆様が速やかに安心して接種できる体制構築に努

めてまいります。 

そして、現在は、経済が少しずつ持ち直してきている最中でもありますが、引き続き、

国・県の動向等を注視しながら、感染防止対策並びに経済対策に取り組んでまいりたい

と考えているところであります。 

さて、今議会では、そのコロナ対策として住民税非課税等臨時特別給付金事業、また、

原油価格高騰の対策である農水産業燃油価格緊急補填事業などをお願いしているところ

でございますが、いずれも国の補正予算成立に伴い、早急に予算化を行なう必要が生じ

たものでございます。今議会提案の予算に対しまして、充分に御審議いただき、いずれ

も原案どおり御承認を賜りますようお願い申し上げ、冒頭の私のあいさつとさせていた

だきます。 

どうぞよろしくお願い申し上げます。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第４ 市長提出議案上程 

○議長（近松惠美子さん） 日程第４、「市長提出議案上程」を行ないます。 

これより、市長提出議案を上程いたします。 

議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

以上、市長提出議案１件を議題といたします。 

お手元に配付しております議案の朗読は、これを省略いたします。 



－ 10 － 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第５ 提案理由の説明 

○議長（近松惠美子さん） 日程第５、「提案理由の説明」を行ないます。 

ただいま上程いたしました議案について、提案理由の説明を求めます。 

総務部長 永田義晴君。 

［総務部長 永田義晴君 登壇］ 

○総務部長（永田義晴君） おはようございます。補正予算関係につきまして、提案理由

の御説明を申し上げます。 

お手元にお配りしております資料の１ページを御覧いただきたいと思います。 

議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）について御説明申し上げま

す。 

今回御提案しております補正予算は、令和３年度国の補正予算に関連する取組に早急

に対応するため、補正を行なう必要が生じましたので、御提案いたすものでございます。 

第１表歳入歳出予算補正につきましては、歳入歳出それぞれ１１億９,００７万２,０

００円を追加し、総額を３６１億９,２５６万８,０００円とするものでございます。 

まず、歳入でございますが、１１款地方交付税１億６,８５５万３,０００円の追加は

普通交付税で、今回の補正の財源調整でございます。 

１５款国庫支出金は１０億２,１５１万９,０００円の追加で、子育て世帯等臨時特別

支援事業費補助金は、新型コロナウイルス感染症が長期化し、その影響を受けている住

民税非課税世帯などに対し、臨時特別給付金を支給するもので、事業費の全額が国から

交付されるものでございます。 

次に、学校保健特別対策事業費補助金は小中学校の感染予防に対する環境整備に要す

る経費の２分の１が交付されるものでございます。 

次に、歳出でございますが、本市独自の原油価格高騰対策事業といたしまして、１事

業１億５,７５２万８,０００円を計上いたしております。 

内容といたしまして、農水産業燃油価格緊急補填事業は、農業及び漁業の生産活動に

不可欠な燃油価格の高騰により影響を受けている農水産業者に対し、国のセーフティネ

ット構築事業によって支払われる補填金のうち、加入者の個人積立相当額の３分の１を

支援するものでございます。 

次に、国の補正予算関連として３事業１０億３,２５４万４,０００円を計上しており

ます。 

まず、マイナポイント事業は、事業期間の３か月延長に伴い、事業に従事する会計年

度任用職員２名分の報酬等を追加するものでございます。 

次に、住民税非課税世帯等臨時特別給付金支給事業は、新型コロナウイルス感染症の
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影響が長期化する中、その影響を受けている住民税非課税世帯等に対し、１世帯当たり

１０万円の臨時特別給付金を支給するもので、住民税非課税８,７００世帯及び感染症

の影響により家計が急変し、住民税非課税世帯と同様の事情にあると認められる１,３

００世帯、合計１万世帯分の給付金等でございます。 

２ページをお願いいたします。 

第２表繰越明許費補正につきましては、住民税非課税世帯等臨時特別給付金支給事業

ほか１件の限度額を設定するものでございます。 

第３表債務負担行為補正につきましては、農水産業燃油価格緊急補填事業の期間及び

限度額を設定するものでございます。 

以上、主な内容について御説明申し上げましたが、詳細につきましては、所管の委員

会において御説明いたしますので、御審議の上、原案どおり御承認賜りますようよろし

くお願いいたします。 

以上でございます。 

○議長（近松惠美子さん） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第６ 議案の委員会付託 

○議長（近松惠美子さん） 日程第６、「議案の委員会付託」を行ないます。 

改めて、議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

以上、市長提出議案１件を議題といたします。 

ただいま議題となっております議第１号につきましては、お手元に配付しております

議案付託表のとおり、それぞれ所管の常任委員会に付託いたします。 

 

議案付託表 

総務委員会 

議第１号  令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

（総則・第１表歳入歳出予算補正 歳入の部・第１表歳入歳出予算補

正 歳出の部、②総務費） 

 

建設経済委員会 

議第１号  令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

（第１表歳入歳出予算補正 歳出の部、⑥農林水産業費・第３表債務

負担行為補正 追加） 

 

文教厚生委員会 



－ 12 － 

議第１号  令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

（第１表歳入歳出予算補正 歳出の部、③民生費、⑩教育費・第２表

繰越明許費補正 追加） 

 

○議長（近松惠美子さん） 各常任委員会におかれましては、直ちに審査をお願いいたし

ます。 

委員会審査のため、休憩いたします。 

午前１０時１２分 休憩 

―――――――――――――――――――――― 

午後 ２時５０分 開議 

○議長（近松惠美子さん） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第７ 委員長報告 

○議長（近松惠美子さん） 日程第７、「委員長報告」を行ないます。 

これより、各委員会に付託し、審査を終了いたしました議案の経過と結果について、

各委員長の報告を求めます。 

議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

以上、市長提出議案１件を議題といたします。 

お手元に配付しております委員会審査報告書の朗読は、これを省略いたします。 

審議の方法は、委員長の報告の後、質疑、議員間討議、討論の後、採決いたします。 

各委員長の報告を求めます。 

総務委員長 德村登志郎君。 

［総務委員長 德村登志郎君 登壇］ 

○総務委員長（德村登志郎君） 今期、総務委員会に付託されました案件は、議案１件で

あります。委員会における審査の経過と結果について、御報告いたします。 

議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）中付託分についてでありま

す。 

歳入歳出それぞれ１１億９,００７万２,０００円を追加し、総額を３６１億９,２５

６万８,０００円とするものであり、原油価格高騰対策及び令和３年度国の補正予算に

関連する取組に早急に対応するため補正するものであります。 

歳入につきましては、１１款地方交付税１億６,８５５万３,０００円の追加は普通交

付税で、今回の補正の財源調整であります。１５款国庫支出金は、１０億２,１５１万

９,０００円の追加で、マイナポイント事業費補助金１０４万７,０００円の追加は、マ

イナポイント事業の事業期間の３か月延長に伴う会計年度任用職員２人分に係る経費の
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全額補助金であります。２目民生費国庫補助金、住民税非課税世帯等臨時特別給付金支

給事業補助金１０億９４４万７,０００円の追加は、新型コロナにより影響を受けてい

る住民税非課税世帯等に対し、１世帯当たり１０万円を支給する経費の全額補助金であ

ります。６目教育費国庫補助金、学校保健特別対策事業費補助金１,１０２万５,０００

円の追加は、小中学校での感染症対策等に係る物品購入費などの経費の２分の１の補助

金であるとの説明がありました。 

続けて、歳出について説明があり、マイナポイント事業において事業期間の３か月延

長に伴い、事業に従事する会計年度任用職員２名分の報酬等を追加するものであるとの

説明がありました。 

まず、委員から、農林水産業燃油価格緊急補填事業の中で１億５,７５２万８,０００

円を一般財源として予算化されているが、交付税措置はどの程度されるのかとの質疑が

あり、執行部から、令和３年度の特別交付税においては２分の１の財源措置があるが、

令和４年度の財源措置については現時点では未定であるとの答弁でした。関連で、委員

から、補助事業の対象時期について質疑があり、執行部から、施設園芸については、令

和３年１１月から令和４年４月まで。漁業については、令和３年４月から令和４年３月

までとなっているとの答弁でした。 

次に、委員から、住民税非課税世帯等臨時特別給付金の申請方法と家計が急変した世

帯の基準はとの質疑があり、執行部から、住民税非課税世帯については税システムから

対象世帯を抽出し、案内文と確認書を発送する。確認書に記入後返送してもらう。また、

家計急変世帯の基準については、新型コロナ感染症の影響を受け、家計が急変し、住民

税非課税世帯と同様の事情が認められる世帯が対象となる。申請書を提出してもらい、

審査後支給する形となるとの答弁でした。また、委員から、家計が急変した世帯は自分

から申請しないといけないのかとの質疑があり、執行部から、申請していただく必要が

ある。制度の周知については、広報たまなへの折り込みや広報掲載によって呼びかけを

行なっていく。くらしサポート課をはじめ、健康福祉部各課や税務課、社会福祉協議会

等の窓口に申請書を配置する予定との答弁でした。さらに、委員から、申請後、親族の

扶養確認はどうするのかとの質疑があり、執行部から、市内の対象者については、税シ

ステムより確認ができるが、市外の親族に扶養されている方については、システムから

抽出できないため、該当する自治体へ照会を行ない、チェックを行なうとの答弁でした。 

次に、委員から、マイナポイント事業の現時点の状況はとの質疑があり、執行部から、

１２月末で１,５５８人にポイントを付与したとの答弁でした。 

以上、審査を終了し、採決の結果、議第１号中付託分については、原案のとおり全員

異議なく可決すべきものと決しました。 

以上で、総務委員会に付託されました案件の審査報告を終わります。 
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○議長（近松惠美子さん） 建設経済委員長 江田計司君。 

［建設経済委員長 江田計司君 登壇］ 

○建設経済委員長（江田計司君） お疲れさまです。 

本日、建設経済委員会に付託されました、議案１件について、審査の経過と結果につ

いて報告いたします。 

議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）中付託分についてでありま

す。 

本委員会関係は、６款農林水産業費、農水産業燃油価格緊急補填事業として、農業及

び漁業の生産活動に不可欠な燃油価格の高騰により影響を受けている農水産業者に対し、

国のセーフティネット構築事業によって支払われる補填金のうち、加入者の個人積立相

当額の３分の１を支援するものであります。 

まず、委員から、発動する単価、燃油補填積立割合はとの質疑があり、執行部から、

発動する単価について、農業の場合、月の平均価格で発動され、３段階で算出する。ま

た、漁業の場合、１年間のうち四半期ごとの平均価格で７段階にて算出する。Ａ重油１

リットル当たり８３.１円、灯油１リットル当たり８８.１円を超過した部分について補

填されるもの。補填積立割合について、農業の場合、価格高騰の１１５％から１５０％

までの３段階、漁業の場合、価格高騰１キロリットル当たり１,０００円から７,５００

円までの７段階となっており農水産業者が設定できるものとの答弁でした。 

次に、委員から、補助金を交付して、使わなかった場合の対応についての質疑があり、

執行部から、積立金の精算については、農業については原則、毎年度精算、水産業につ

いては３年単位の精算である。本市の場合、国のセーフティネットを受けた者が、国が

用いる数値を基礎として算出するため補助金を使わなかった場合については想定してい

ないとの答弁でした。 

次に、委員から、補填は１００％までするのかとの質疑があり、執行部から、農業に

ついて、価格急騰に伴う急騰特例措置が適用され、国同様に市から１００％補助する予

定との答弁でした。 

次に、委員から、国のセーフティネットの加入条件はとの質疑があり、執行部から、

農業版のセーフティネットについては、施設園芸農家３戸以上または農業従事者５名以

上で構成する農業者団体であり、漁業については漁協単位で申し込むことが条件である

との答弁でした。 

次に、委員から、省エネルギー削減計画はセットかとの質疑があり、執行部から、省

エネルギー等対策推進計画の作成が必要となり、３年間で燃油使用料１５％以上の削減

目標と達成取組を計画に入れることが加入条件であるとの答弁でした。 

次に、委員から、省エネ施設園芸の燃油削減についての考え方はとの質疑があり、執
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行部から、使用した燃油の補填だけでは意味がないため、なるだけ燃油を使用しない工

夫を現在、実施されている。今後、具体的な要望があれば、新たに市独自の事業化に向

け補正等も検討したいとの答弁でした。 

次に、委員から、重油等の価格は平均でどのくらい上昇しているのかとの質疑があり、

執行部から、経済産業省資源エネルギー庁の石油生産価格調査によると、Ａ重油は令和

３年９月で９６.５円、同年１１月で１０５.５円、灯油は令和３年９月で９７.８円、

同年１１月で１０７.２円であり、前年と比べても価格は上昇している。原油の価格は

主要産出国のドバイの価格を用いているが、令和３年１０月から１２月で７３.９３ド

ルであり、前年より大幅に上昇している。原油価格の今後の見通しとして、今後も高め

の水準が予想されるとの答弁でした。 

次に、委員から、セーフティネットについて、施設園芸等の農業や漁業のみが対象か。

セーフティネットに加入できるのかとの質疑があり、執行部から、農業については、施

設園芸、お茶農家等の年間経費で燃油費の割合が高い農家に限定されている。漁業につ

いては、ノリ養殖等の乾燥施設で燃油割合が高い水産業者に限定されており、セーフテ

ィネット加入者の積立金に対する追加的措置という考え方であるとの答弁でした。 

次に、委員から、認定農家は対象と考えていたが、米・麦・大豆生産の普通農家は見

放された気がするため、今一度検討してほしいとの要望があり、執行部から、園芸以外

の農家への支援について、機会を捉え国・県へは要望を伝える。今後は、なるべく幅広

く、特色ある支援を考えていきたいとの答弁でした。 

以上、審査を終了し、採決の結果、議第１号中付託分については、原案のとおり全員

異議なく可決すべきものと決しました。 

以上で、建設経済委員会に付託されました案件の審査報告を終わります。 

○議長（近松惠美子さん） 文教厚生委員長 北本将幸君。 

［文教厚生委員長 北本将幸君 登壇］ 

○文教厚生委員長（北本将幸君） 今期、文教厚生委員会に付託されました、議案１件に

ついて、審査の経過と結果を報告いたします。 

議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）中付託分であります。 

３款民生費、１０億９４４万７,０００円の追加は、住民税非課税世帯等臨時特別給

付金支給事業で、新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中、その影響を受けて

いる住民税非課税世帯等に対し、１世帯当たり１０万円の臨時特別給付金を支給するも

のであります。 

１０款教育費、２,２０５万円の追加は、学校等における感染症対策等支援事業で、

小中学校での感染症対策に要する経費の支援であります。また、繰越明許費補正につい

ては、両事業について、限度額を設定するものでございます。 
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説明後、委員から、支給対象の一つである非課税世帯数が８,７００というのは多い

ように感じるが積算根拠は。また、支給対象になるのは世帯員全員が非課税ということ

かとの質疑があり、執行部から、世帯員全員が、令和３年度住民税が非課税であること

が条件ではあるが、住民税課税者からの扶養を受けている世帯は対象外である。また、

非課税世帯数８,７００は、税情報に基づく数値であるとの答弁でした。 

次に、委員から、もう一つの支給対象であるコロナによる家計急変世帯数１,３００

の積算根拠はとの質疑があり、執行部から、国より示されている指標を用いれば約６３

０世帯となるが、社会福祉協議会の特例貸付の状況等、本市の状況を加味し、独自に多

めに見込んでいるとの答弁でした。 

次に、委員から、申請が必要である家計急変世帯への案内や周知はとの質疑があり、

執行部から、社会福祉協議会の特例貸付利用者等、該当すると思われる対象者へは案内

文を送付する。また、広報たまなを用いた周知に加え、担当課や関係部署、関係機関に

申請書やチラシを置いて周知を図りたいとの答弁でした。 

次に、委員から、家計急変世帯からの申請に対する審査業務が発生するが、担当課の

体制は問題ないかとの質疑があり、執行部から、担当係を中心に行なうが、必要に応じ

係を越えて協業体制等を取ることで対応可能と考えているとの答弁でした。 

次に、委員から、小中学校に３段階で感染症対策に要する経費が配分されるが、各校

の裁量で使用できるのかとの質疑があり、執行部から、今回で４回目の支援となるが、

これまで同様、コロナ感染症予防対策に資する消耗品等を各校の判断で購入してもらう

との答弁でした。 

次に、委員から、空気感染の危険性も指摘されているオミクロン株の急拡大に対して

の学校での対応はとの質疑があり、執行部から、これまで以上に手洗い等の基本的な対

策を徹底し、また、換気を最大限行ないたい。それ以上の対策は現状では難しく、今後

の国・県の対応や指導を踏まえ対処したいとの答弁でした。 

次に、委員から、休校等の学校の対応について、丁寧な説明とともに保護者の意見集

約も必要ではないかとの意見があり、執行部から、今一度、保護者に対しても、対策の

徹底を促すなどしたいとの答弁でした。 

以上、審査を終了し、採決の結果、議第１号中付託分については、原案のとおり全員

異議なく可決すべきものと決しました。 

以上で、今期、文教厚生委員会に付託されました案件の審査報告を終わります。 

○議長（近松惠美子さん） 以上で、各委員長の報告は終わりました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第８ 質疑・議員間討議・討論・採決 

○議長（近松惠美子さん） 日程第８、「質疑・議員間討議・討論・採決」を行ないます。 
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これより質疑に入ります。 

ただいままでの各委員長の報告について、質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（近松惠美子さん） 質疑なしと認めます。 

これより、議員間討議に入ります。 

議員間討議はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（近松惠美子さん） 議員間討議なしと認めます。 

これより、討論に入ります。 

討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（近松惠美子さん） 討論なしと認めます。 

これより採決に入ります。 

議第１号令和３年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

以上、予算議案１件について、採決いたします。 

ただいま、採決に付しております議第１号に対する各委員長の報告は、いずれも可決

であります。 

各委員長の報告のとおり決定することに、御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（近松惠美子さん） 御異議なしと認めます。 

よって、議第１号については、原案のとおり決定いたしました。 

以上で、今期臨時会に付議されました事件は、すべて議了いたしました。 

ここで、市長より発言の申出があっておりますので、これを許可いたします。 

市長 藏原隆浩君。 

［市長 藏原隆浩君 登壇］ 

○市長（藏原隆浩君） 今議会に提案をさせていただきました議案に対しまして、慎重に

御審議をいただき厚く御礼を申し上げます。 

国会のほうでは、昨年１２月に過去最大規模となる補正予算が成立し、コロナ禍で疲

弊した地域経済の立て直しが期待された矢先での第６波の様相となりましたが、この時

期に厳しい対応を求められることは、大変残念に感じているところでございます。 

そして、今後は、感染が急拡大しているオミクロン株の感染動向には十分注意をしな

がら、引き続き基本的な感染防止対策の徹底に努めてまいりたいと考えているところで

ありまして、また、ワクチン接種につきましても接種の加速化など、国の方針等を踏ま

え、迅速かつ円滑な接種促進に取り組んでまいる所存でございます。さらに今後に至り
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ましては、経口治療薬、いわゆる飲み薬が普及し、感染抑制につながることを切に期待

しているところでもございます。しかし、昨今の新型コロナウイルスの感染急拡大を踏

まえますと、さらに終息が見えにくくなった感は否めませんけれども、引き続き、市民

の皆様の生命と暮らしを守ることを最優先に考えながら市政運営に邁進してまいります

ので、どうか今後とも議員各位の御協力をお願い申し上げます。 

さて、１月２０日の大寒を間近にしまして、まだまだ厳しい寒さが続く毎日でありま

すけれども、議員各位の健康と御多幸を心からお祈り申し上げまして、閉会に当たりま

してのごあいさつとさせていただきます。 

大変ありがとうございました。 

○議長（近松惠美子さん） これにて本会議を閉じ、令和４年第１回玉名市議会臨時会を

閉会いたします。 

午後 ３時１３分 閉会 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

 

 

        玉名市議会議長    近 松 惠美子 

 

 

 

        玉名市議会議員    田 浦 敏 晴 

 

 

 

        玉名市議会議員    山 下 桂 造 
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